

Североморские ВЕСТИ



Межгородская
общественно-
политическая
газета

СУББОТА

26

МАРТА

1994 год

№№ 35-36 (42-43)

Цена договорная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Родился женский форум

В соответствии с Указом Президента РФ «О первоочередных задачах государственной политики в отношении женщин» при главе администрации создана комиссия по вопросам женщин, семьи и детей, которую возглавила управляющая делами городской администрации А. И. Черныш. Все члены комиссии участвуют в ее работе на общественных началах.

В качестве первоочередных задач определены: организация летнего отдыха детей и подростков, социальная поддержка ветеранов войны и труда в канун празднования Дня Победы, трудоустройство и занятость женщин на предприятиях и в учреждениях Североморска.

Кооператор-террорист

Предприниматели, понемногу вооружаются — кто как и чем может. Необычную систему защиты продемонстрировал один из членов уважаемого североморского кооператива «Полярная звезда».

Правда, сделал он это по той причине, что был задержан сотрудниками мурманской милиции, так как с трудом держался на ногах.

У него оказалась весьма любопытная штучка: авторучка, которая стреляет патронами 5,6 миллиметра.

Эксперты-криминалисты признали пишущее устройство огнестрельным оружием, вполне пригодным для совершения опасных преступлений и, в частности, террористических актов.

Сразу видно, не боялся кооператор рэкетиров!

Оранжевое счастье

Из областного управления социальной защиты населения в Североморск поступило 2,5 тонны итальянских «гуманитарных апельсинов».

Их распределением занимается городской отдел социальной защиты населения.

Часть фруктов решено отдать детям-инвалидам, ребятам из многодетных семей и тем, кто находится под опекой. Для получения вкусных подарков в отделе соцзащиты выдаются специальные талоны.

Полакомятся апельсинами и воспитанники школы-интерната. Еще одна часть цитрусовых поступит в больницу и детские учреждения города.

Гремиха борется за выживание

Администрация Гремихи обратилась в областной антимонапоольный комитет с ходатайством о предоставлении иска объединению «Колэнерго». В марте рухнула опора линии электропередач, в результате чего населенный пункт, расположенный на побережье, остался без электроэнергии. Мощности его резервных источников позволяют обеспечивать подачу электричества в здания лишь на три-четыре часа в день.

Это уже шестая за последние годы авария в системе ЛЭП, обслуживающих Гремиху. По существу всю нынешнюю зиму местные жители борются за выживание. В некоторых домах нет тепла, часть квартир оказалась без горячей воды.

Демарш предпринят на фоне бедственного положения Кольской АЭС, где ныне работает только один агрегат из четырех.

Смех сквозь слезы

В аптеках появился эффективный импортный противоэрозивный препарат Де-Нол, стоимостью 78 665 рублей за упаковку. Как известно, государственное пособие на погребение равно 73 100 рублям. Из сопоставления этих двух цифр родился анекдот.

Приходит больной в аптеку и просит продать ему Де-Нол. Провизор называет цену:

— Умереть дешевле, — мрачно шутит клиент.

— Зачем же так? — серьезно возражает провизор, — Добавьте пять с половиной тысяч и живите на здоровье.

Шутка, разумеется, горькая. Высокие цены на лекарства, действительно, сказываются на личных и семейных бюджетах. Пенсионерам же, в частности, дорогостоящий импорт практически недоступен.

Одно утешает: раз шутим, значит держимся.

Взвейтесь кострами...

По всей вероятности, именно счастливые пионерское детство не могли забыть некие мужчины, разложившие 23 марта костер у окон средней школы № 12.

В ответ на замечания прохожих они лишь мило улыбались и вполне резонно утверждали, что снег не загорится. Смердный дым, валивший в школьные окна и форточки близлежащих домов их ни сколько не волновал. Впрочем, так же, как и тлеющие бумаги, развешенные ветром по всему двору. Уберут ведь дворники.

Кстати, в этот день, горел мусор в контейнерах на улицах Сизова, Душенова и Кирова.

Счастливые новоселы развели костер прямо на строительной площадке возле дома

по улице Чабаненко.

Видимо, многие «дети рабочих» в этот день вспоминали «синие пионерские ночи».

Грабедж среди бела дня

Супружеская пара из Североморска, как обычно, отправилась в свободное время по магазинам. Ничто не предвещало беды. По улице Советской сновали прохожие, светило солнце...

В мгновение ока к ним будто из-под земли выскочили двое мужчин. Один из них вырвал у женщины сумку, в которой находилась крупная сумма денег. Грабители скрылись так же неожиданно, как и появились.

Супруги немедленно обратились в милицию, сообщили заповнившиеся приметы грабителей.

Через несколько минут преступники были обнаружены. К счастью, «легкие деньги» потратить они не успели.

Теперь у них будет достаточно времени, чтобы подумать над тем, как же все-таки зарабатывать на хлеб насущный.

Почтальон уже не спешит

В последнее время «головной болью» для участков связи стала доставка телеграмм. Профессия почтальона, похоже, скоро будет занесена в разряд опасных.

На днях подростки в буквальном смысле слова напали на почтальона, выхватили у него из рук пакет с телеграммами и... сожгли их.

Отсутствие освещения в подъездах, своры бродячих собак и, особенно, обострение криминогенной обстановки послужили тому, что на территории России, согласно приказу

Минсвязи РФ, время доставки телеграмм — обычных и срочных — ограничено с 7 до 21 часа.

Концерт в Полярном

Два известных североморских детских творческих коллектива — «Мастерок» и «Родничок» побывали на гастролях в Полярном и познакомили жителей города и военных моряков со своей новой концертной программой.

Особенно понравились зрителям танцевальные постановки «Русские узоры», «Веселуха», «Калинка».

Больше всего аплодисментов досталось солисткам ансамбля «Родничок» Наташе Нестеровой и Лене Гоголевой, исполнившим старинные припеки.

Домой в Североморск юные артисты вернулись «с попутным ветерком» на катере, специально предоставленном командованием гарнизона.

Два пути к любви и счастью

Где предпочитают жених и невеста совершить обряд бракосочетания?

Настоятель росляковского храма Михаила Архангела и Всех Небесных Сил отец Иоанн не жалуется на недостаток венчающихся. С начала года в церкви связали себя узами Гименея 25 супружеских пар из Североморска, Териберки, Полярного и Росляково.

Таинство и красота венчального обряда, привлекает не только молодых. Супруги, уже много лет состоящие в «законном» браке, тоже приходят обвенчаться в церкви.

В Североморском ЗАГСе в первые три месяца нынешнего года заключили семейный союз почти 150 пар.

Совет вам, молодожены, да любви!

С. БАЛАШОВА.

В ПОЛЯРНОМ ЗИМУ ПРОВОДИЛИ

Погода в Полярном в этот день выдалась по-настоящему весенней. От щедрого мартовского солнца повеселели угрюмые сопки.

Красивый праздник провожать зиму — берет начало на Руси еще с языческих времен. Сегодня он напоминает нам о вечном обновлении жизни и возрождении природы.

Конкурсы, пляски, забавы, шутки умножали яркие краски в веселом разноцветье праздника. Вел шоу-представление А. Погорель, а роль Весны исполнила инструктор Дома офицеров Л. Ляш.

Высился на площади традиционный столб с призами, закрепленными на самой верхушке. Конечно, тут же нашлись смельчаки, которые устремились за ними.

Как всегда, было сожжено чучело Зимы. Стныне Весна стала голловластной хозяйкой в городе.

В. НЕКРАСОВА.

ПОЕДЕМ, КРАСОТКА, КАТАТЬСЯ?

В редакцию продолжают поступать обращения жителей Североморска по поводу стоимости проезда в автобусах. В связи с этим наш корреспондент связался с начальником североморского АТП Н. Варзугиньим и попросил уточнить некоторые правила проезда на городских и пригородных маршрутах:

— Проезд от Мурманска до Североморска по маршруту № 105 на некоммерческом

рейсе стоит 630 рублей. Ранее объявленную цену билета (625 руб.) разрешили округлить по просьбе работников АТП в областном комитете по ценам.

Теперь о льготах. Правом бесплатного проезда на всех маршрутах (в том числе на «101», «102» и «112») пользуются пенсионеры: женщины с 50 лет, мужчины с 55 лет. На «105» маршруте такое право предоставляется женщинам с 55 лет, мужчинам с 60 лет.

По городу с 6 до 9 и с 14 до 19 часов действуют все маршруты. В остальное время — только автобусы с номерами 1, 2, 3, 7. В любое время и на любых маршрутах — цены коммерческие.



Без слов.

Рис. В. Егорова.

ПОРА ИЗВЛЕКАТЬ

На городские темы

УРОКИ

За последние три месяца информация, поступающая из Североморского предприятия тепловых сетей, не раз напоминала сообщения с поля боя. СПТС постоянно испытывало дефицит топлива и порой оказывалось на грани останова.

Причина — хронические неплатежи. Местные потребители тепла задолжали предприятию огромные суммы. Например, ВВС — 488 миллионов рублей, флотские организации и подразделения — 1 миллиард 561 миллион рублей, городская администрация — 4 миллиарда 566 миллионов рублей.

Всего же на сегодня производители тепла недополучили 7 миллиардов 210 миллионов рублей. Для сведения: квартальная потребность города в деньгах равна примерно 6 миллиардам рублей.

Внимательный читатель, догадываясь экономист, видимо, уже не раз пытались проникнуть в «тайны» неплатежей, разгадать механику этого всеобщего экономического бедствия. Формальные мотивы его известны, но, видимо, необходимо время для того, чтобы мы познакомились с именами и намерениями подлинных «героев» и авторов широкомасштабного и одновременного опустения касс и карманов, равно как и объективными предпосылками экономических неурядиц.

Видимо, нет ничего противоестественного в том, что расходы на теплоснабжение занимают такую большую долю в сегодняшних наших затратах. Однако, инфляция и нестабильность цен придают этому обстоятельству характер острой и трудноразрешимой проблемы.

Сегодня тонна топлива для котельной обходится покупателю в 110 тысяч рублей. Причем, в среднем, цена мазута, по которой его отпускает завод, равна примерно 58 тысячам рублей, а 35 тысяч составляет плата за перевозку. Остальные же деньги приходится выплачивать в виде налогов и по расчетам с посредниками.

Североморские теплоцентралы поглощают в день 500 тонн топлива на сумму 55 миллионов рублей. Для того, чтобы в наших квартирах на протяжении 30 суток было тепло, надо, чтобы в буквальном смысле «в трубу» за этот срок вылетело 1,6 миллиарда рублей.

СПТС вынуждено самостоятельно изыскивать деньги для того, чтобы отапливать город.

Деньги можно получить только в банках, под высокие проценты. Долг наших тепловиков кредиторам составляет сегодня 5 миллиардов 400 миллионов рублей, да еще проценты надо платить, 700 миллионов рублей ежемесячно.

Есть постановление правительства Российской Федерации от 5 августа 1992 года за № 552 «Об утверждении Положения о составе затрат на производство и реализацию продукции, включаемых в себестоимость». Оно предоставляет СПТС право до 213 процентов из 230—250 процентов, под которые предприятие получает деньги в банках, включать в себестоимость услуг. Разница же — покрывается из чистой прибыли. Из тех денег, которые должны бы составить денежный фонд подготовки к будущей зиме.

Правда, сегодня можно взять мазут и в долг, гарантировав оплату его в более поздний срок. Но и этот резерв исчерпан, поскольку займы мы уже взяли мазута почти на миллиард рублей. Посредники при этом себя не забывают, и, например, МП «Мурман Ойл», наш основной поставщик в последнее время, берет за тонну — 205 тысяч рублей.

Нынешнее состояние теплообеспечения Североморска порождает у людей множество недоуменных вопросов. Статистика, которую содержит предлагаемая корреспонденция, помимо прочего, призвана внести ясность, отчасти растерявшие точки над «i». Вывод таков: СПТС работает в наилучшем экономическом положении, и скорее всего, «концовку зимы», говоря иначе, ближайшие два месяца, нам придется преодолевать при дефиците тепла.

Ожидалось, что деструктивные процессы переходного периода в экономике «достанут нас» прежде всего в сфере продовольственного снабжения. А получилось, что первой жертвой финансовой нестабильности оказалось теплоснабжение. Вполне понятно, что кардинально проблему разрешит лишь оздоровление экономики региона и страны в целом.

Местным же службам, равно и тем, кто ими управляет, видимо, есть смысл уже сегодня заглянуть в не столь уж отдаленное будущее, дабы из неурядиц нынешнего отопительного сезона извлечь самые радикальные уроки.

Д. ПЕТУХОВ,
заведующий
отделом экономики.

От новоселья отказались

Представьте себе такую ситуацию: живут люди в доме, подлежащем сносу, а переезжать в более благоустроенное жилище не хотят. Более того, настолько энергично сопротивляются вынужденному новоселью, что даже пошли на конфликт с местными властями.

Какие только меры не предпринимались для того, чтобы выжить непокорных квартиросъемщиков из обветшавшего жилища! Уже и двери досками заколачивали, и в суд вызвали — никакого результата.

Между тем семья Гончаровых, состоящая из четырех человек, обитает отнюдь не в комфортных условиях. В жилище нет отопления, воды, газа, но тем не менее едва ли не с осени 1993 года они, теряя немалые деньги, покидают.

Упорство Александра Анатольевича Гончарова (так зовут «упрямца») и его домочадцев вполне объяснимо. У здания, в котором им выделили квартиру, неслетная слава. Оно было построено еще в

Реплика

1953 году, за время существования пережило целую серию выборочных капитальных ремонтов, но, по свидетельству некоторых жильцов, «новее от этого не стало». Два года назад во время урагана рухнули трубы давно разобранных печей, пролома крышу. После чего состоялся еще один ремонт, однако, все те же квартиросъемщики свидетельству-

«Незаслуженный» Бобров», «СВ», 15 января ЕГО УХОД БЫЛ ОДНОЗНАЧЕН...

Мы, педагоги Детской школы искусств п. Росляково-1, просим дать правильное разъяснение решения Совета школы (именуемого в вашей газете актив в кавычках) по прекращению нашего ходатайства перед отделом культуры администрации г. Североморска на присвоение Боброву В. Я., бывшему педагогу нашей школы, звания «Заслуженный работник культуры».

Бобров В. Я. информировал нас на заседании Совета школы 22.12.93 г. о своем категорическом решении об уходе из системы культуры (а соответственно и из школы), мотивируя это предвзятым отношением к нему начальника отдела культуры. Его коллеги просили подумать о его ско-

ропалительном решении и не оставлять школу, своих учеников среди учебного года. Ведь В. Я. Бобров вел музыкальную литературу, сольфеджио, концертмейстерские часы по хореографии и театральному искусству, но он был тверд в своем решении и не думал в тот момент об учащихся, которых он оставляет (класс музицирования он сразу спланировал вести, пользуясь услугами спонсора). Его уход из школы был однозначен при любом решении Совета школы.

А так как педагог должен работать ради детей, — в этом его призвание, наше решение было таковым. Мы убеждены, что не нам, а Вячеславу Яковлевичу должно быть неловко перед учащимися его бывшей

школы.

Члены Совета школы:
Завуч Л. Маначинская,
Зав. фортепианного отд.
Т. Никонова,
Зав. народного отд.
Н. Шибалева,
Зав. эстетического отд.
О. Хованская,
Зав. отд. общего фор-но
Л. Колбанова,
Зав. оркестровым отд.
А. Пальчевская,
Председатель ПК
И. Лебедева.

Педагоги ДШИ: Е. Дагденко, Л. Килессо, Н. Борщенко, М. Власенко, Е. Сенина, Н. Пашинская, К. Моргунова, Н. Емельянова, (больна), Т. Грачева, И. Эйн, директор ДШИ О. Кайгородова.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Напомним читателям о чем идет речь. 25 мая 1990 года коллектив детской школы искусств поселка Росляково-1 возбудил ходатайство перед отделом культуры Североморского горисполкома о выдаче звания кандидатуры преподавателя ДШИ В. Боброва на присвоение звания «Заслуженный работник культуры Российской Федерации».

Министерство культуры РСФСР по представлению местных инстанций оценило заслуги педагога из Росляково-1 по-другому. 13 ноября 1991 года он был награжден знаком Министерства культуры СССР «За отличную работу».

29 сентября 1993 года в Росляковской ДШИ состоялось заседание педагогического совета, на котором коллеги Вячеслава Яковлевича приняли постановление, слово в слово повторявшее упомянутое выше. Однако на этот раз принятые росляковцами документы не попали даже в Мурманск. Ходатайство коллектива отклонила администрация

г. Североморска, хотя оно письменно было поддержано семьей заслуженными работниками культуры района.

15 января в дискуссии амальшала наша газета, недумственно высказавшись в пользу В. Боброва. В сложившейся ситуации Вячеслава Яковлевича счел необходимым оставить работу в ДШИ.

Эта история, получившая значительный общественный резонанс, вызвала серию откликов, которые мы опубликовали. Примечательно, что ни в одном из этих писем ни в малейшей мере не подвергалось сомнению право В. Боброва носить высокое звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации».

Редакция с удивлением узнала о том, что 20 декабря 1993 года актив коллектива ДШИ на своем заседании принял решение о нецелесообразности рассмотрения «вопроса о ходатайстве по присвоению Боброву почетного звания». Насколько возможно понять из

письма, которое мы публикуем сегодня, причина кардинальной перемены точки зрения педагогов ДШИ на заслуги Боброва исчерпывается уходом Вячеслава Яковлевича из системы учреждений культуры.

Посылка, прямо надо сказать, спорная, ибо заслуги Боброва в области культуры — не собственность ведомства. Перестав быть преподавателем ДШИ п. Росляково-1, Вячеслав Яковлевич не перестал быть автором созданных им произведений, духовным наставником многих учеников школы, которым дал путевки в творческую жизнь, сохраняют ценность и публицистические работы музыканта. Но мнение — есть мнение, и с ним нельзя не считаться, тем более, что «против Боброва», коллектив ДШИ выступил также единодушно, как некогда (всего лишь три месяца назад) единодушно выступил «за».

Тонкая материя — педагогика.

В отделах администрации

Рост экономической активности

В отделе экономики и новых форм хозяйствования городской администрации продолжается работа по регистрации вновь создающихся предприятий. Статистика свидетельствует о том, что на территории Североморска и пригородной зоны предпринимательство набирает силу.

За последние 2 месяца в отделе зарегистрировано 22 новых предприятия различных организационно-правовых форм, подали заявку на занятие индивидуальной трудовой деятельностью 92 человека, 5 предприятий сообщили о своей ликвидации. Наш корр.

Женский бизнес — это серьезно!

Магазину «Прогресс» без малого два года. За это время он успел завоевать большую популярность у жителей города.

От других магазинов, этот отличается особенный домашний уют. Просторный, светлый зал... На окнах тонкие тюлевые гардины. Прилавки в буквальном смысле ломятся от разнообразия товаров. Приветливые и внимательные продавцы обслуживают покупателей быстро и профессионально. Все здесь радует глаз, все, как у хорошей хозяйки на кухне, — в полном порядке.

А хозяйка здесь — обаятельная, симпатичная женщина — Алина Николаевна Русакова. В «предпринимателях» она не так давно. В торговлю пришла из «гуманитариев», и не в погоню за длинным рублем, а потому что давно вынашивала идею создания фирменного продовольственного магазина.

Алине Николаевне в свое время, как и многим из нас, приходилось выставлять длинные очереди в продуктовых магазинах. Оттого и хотела она, чтобы любой покупатель, придя в «Прогресс», потратил на покупки всего несколько минут и ушел довольный качеством продукции и ее ценой.

Хотелось бы продавать только дешево, — говорит Алина Николаевна, — но, увы, бизнес есть бизнес, и рынок диктует свои условия. Мелкие оптовые партии, как правило, не выгодны тем, кто поставит продукты для розничной торговли, а вследствие этого растет цена. Конечно, хочется в перспективе расширить ассортимент: есть возможность

торговать хлебом, озоющей продукцией, новой оборудованием. Сейчас изыскиваем возможность, как его приобрести, реконструировать зал.

Есть у Алины Николаевны еще одна давняя мечта: организовать в городе фирменное детское кафе, работающее по типу детского культурного центра.

Разговаривая с Алиной Николаевной, я не удержалась от вопроса: женское ли это дело — предпринимательство?

— Конечно, занятие предпринимательской деятельностью больше подходит для мужчин. Ведь приходится много ездить, вести деловые переговоры, заниматься погрузкой и разгрузкой машин, контролем и профилактикой оборудования, заключением договоров... Для женщины это довольно сложно, но тем не менее, кто лучше женщины знает, как и какие именно закупать продукты?

Женщины, я в этом уверена, — люди очень ответственные, обладают, кроме всех прочих достоинств, еще и интуицией, женщины-предприниматели еще и по-хорошему тщательны: не хочется оставлять мужчин-бизнесменов. По объективной статистике «женские предприятия» успешно конкурируют с «мужскими», разве «прогорают»...

Если вы придете в магазин «Прогресс» хотя бы один раз, то наверняка не вернетесь домой без покупок и непременно станете его постоянным посетителем. Хотите — проведите...

Э. АВЯНСКАЯ

УРОКИ закончились, ребята потянулись к выходу из школы. Кто-то шел не спеша, мысленно подводя итоги минувшего дня, кто-то, преимущественно мальчишки, пронеслись стремглав по коридору с тем, чтобы, «на скоростях» преодолеть лестничный марш, оказавшись в гардеробе раньше приятелей.

Торопилась домой, предвкушая долгожданные часы отдыха и семиклассница Марина Ясько. Девочке показалось, что ее окликнули. Она перенулась через перила лестницы, но, видимо, сделала это слишком резко, потеряла равновесие и... плашмя упала на бетонный пол. Последствия происшествия вылились в драматический диагноз: перелом позвоночника.

ТРАВМАТИЗМ в нашей стране издавна был подлинным бичом быта и производства. Достаточно раскрыть любую брошюру Профиздата, посвященную проблемам трудоустройства, чтобы встретиться с удручающей статистикой. Зло оказалось многоликим, и со временем в различных системах учета сформировались специфические подотряды травматизма: производственный, бытовой, спортивный и пр.

Вездесущий учет, равно как и медицинская классификация, усиленно работавшая на КЗОТ, вынуждены были фиксировать и синяк, полученный у станка, и трещину в стопе спортсмена-любителя, и шишку, обретенную гражданином Н. в результате падения на обледенелый лед. Вне поля зрения государственного учета оставались только одна травма, — нанесенная ученику в школе.

В минувшем году в Североморске различные повреждения получили 1149 детей: 13 переломов позвоночника и костей черепа, 61 внутричерепная травма, 53 ожога, 200 переломов рук и ног. В этом печальном ряду есть и «большаки» — менее опасные — ушибы, повреждения кожных покровов, вывихи и т. д.

Но даже в ЦРБ вам точно не назовут число травм, полученных детьми в школе в 1993 году. Считается, что, примерно, 300.

И вот что характерно. Если на заводе станки «объявляют войну» рабочим, то есть, если производственный травматизм становится чрезмерным, директор предприятия рискует оказаться не у дел. Нынешнее же руководство предполагает возмещение ущерба человеку даже в том случае, если он поскользнулся на тротуаре и вследствие этого получил

повреждение. За разбитый в школе нос, да что там нос, за переломанный позвоночник, пробитую голову, раздавленный дверью ребячий палец НЕ ОТВЕТИТ НИКТО. Эти травмы как бы узаконены, естественны, неизбежны.

Консультация с юристами подтвердила справедливость этого вывода. Закон предоставляет потерпевшему в данном случае весьма слабую зацепку, и то только в случае, если ему телесное повреждение нанесено умышленно. Но и в данном случае вряд ли за такой констатацией последует сколь-либо серьезное наказание. Видимо, в этом есть и элемент гуманности, поскольку, что ни говори, в мальчишеской «разборке» чаще всего поступок продиктован естественным для этого возраста

инфантилизмом. Но вряд ли кто-либо возразит против предположения о том, что безнаказанность в школьной среде на пользу делу не идет. Она стимулирует жестокость и неуважение к личности.

Естественно возникает соблазн возложить ответственность за «узаконенную травму» всецело на школу. Хотя всякий критически относящийся к себе взрослый понимает, что не только в школе, в ее неумении организационно противостоять детскому травматизму в общественных стенах, кроется живучесть и явно не надуманная неуязвимость порока. Ведь мы и сами склонны очень легко реагировать, скажем, на ту же школьную драку. Мол, что с них взять — мальчишки. Физический ущерб, нанесенный собственному ребенку, воспринимается больнее и острее. Однако даже здесь порой срабатывает инерция снисходительности: ладно уж...

УЗАКОНЕННАЯ ТРАВМА

То, что произошло с Мариной Ясько, разумеется, случайность, — драматическая, горькая, не поддающаяся оправданию здравым смыслом и той же логикой: ну, не должна тринадцатилетняя девочка переносить муки, которые она теперь переживает. Однако, если мы взглянем в уклад современной, эмансипирован-

ной, «свободной» школы, то легко убедимся в том, что все, что произошло с Мариной, вполне подготовлено безусловной деградацией традиционного школьного регламента.

Вряд ли есть хоть толика открытости в такой, к примеру, санкции: носы в школе разбивали всегда. Кто из нынешних дедушек, бабушек, мам и пап не приходил в детские свои годы из школы с синяком или ссадиной. Но при всем этом существовали как осознанная ребятами норма поведения учеников. Сейчас их тоже можно отыскать и не только в канцелярских папках, но правила сплошь и рядом не выполняются. В результате многочисленных встреч с учителями и учащимися едва ли не во всех школах го-

рода, удалось выяснить, что большая часть преподавателей и учеников не удовлетворена тем, как выполняются школьные правила.

Можно смело утверждать, что в некоторых местных учебных заведениях попросту прекращена пропаганда здорового уклада школьной жизни. Это не значит, что, например, во всех школах коридоры и классы в минуты перемен превращаются в ад, но, к сожалению, почти повсеместно перерыв между уроками является для детей отрезком времени, вполне чреватым возникновением травм. Педагоги сетуют на слабую эффективность дежурства классами, низкую исполнительность ребят, их неумение сдерживать себя, выбирать форму отдыха, вернее — поведения во время отдыха соответственно ситуации.

Как видно из сказанного, организационные гарантии здорового досуга — общегородская проблема. Однако перечислите протоколы педагогических советов, в том числе и в самых лучших школах города, и вы не найдете ни одного, который был бы прямо, специально посвящен школьному травматизму и мерам по его профилактике. Мелькают кое-где отдельные попытки «коснуться темы». А вот серьезно-

го анализа этой проблемы и по-настоящему продуманных, комплексных решений, увы, нет.

Марина Ясько рассказывает, что, когда она оправилась от шока, она осознала себя сидящей на стуле в окружении сверстников, никого из взрослых рядом не было. Руководство школы излагает другую версию, которую тоже можно было бы привести, но возникает вопрос: во имя чего детям надо придумывать то, чего не было. Взрослым — прямой резон. Первым из взрослых на место происшествия прибыл далеко не дежурный учитель, а медицинского работника и дозваться было сложно. Рабочий день у него к тому времени закончился.

Мы не вправе требовать от человека действовать вопреки КЗОТУ и должностной инструкции, однако некоторые детали действий медика настораживают. Например, в медицинском журнале (может быть, книге приемов больных)... не оказалось записи о случае с Мариной Ясько. Проверка позволила выявить потрясающий факт: в некоторых журналах некоторых школьных медкабинетов нет отметок о травмах, полученных ребятами в школе. Ребенок, получивший травму, на «скорой» увезен в ЦРБ, а в журнале — пусто. И тишина...

АВТОР сознательно опустила значительную часть подробностей, едва ли не все фамилии. Сделано это только для того, чтобы весьма возможные «сражения» во имя чести и достоинства, в чем изрядно поднаотревали в последнее время герои и героини критических материалов, не поглотили суть дела, не заслонили от внимания общественности собственно «узаконенную травму».

В итоге мы решили обратиться за комментарием к начальнику отдела народного образования, заслуженному учителю школы РСФСР, опытнейшему педагогу Светлане Ефимовне Водолажке.

— Полностью одобряю позицию городской газеты в вопросе о школьном травматизме. Задача школы — учить и воспитывать детей, а не калечить их. Городской отдел народного образования всецело озабочен этой проблемой. Но, видимо, на местах, в некоторых педагогических коллективах ее остроты пока еще не почувствовали.

Поможем почувствовать...

Э. АВСЯНСКАЯ,
заведующая отделом
социальных проблем.



О ЧЕМ ПИШУТ
МУРМАНСКИЕ ГАЗЕТЫ

«Ходоки» вернулись от премьера...

Из поездки в столицу вернулась делегация, возглавляемая главой областной администрации Е. Комаровым.

«Ходоки» возили целый пакет предложений, направленных на вывод области из экономического тупика.

Разговор с премьер-министром В. С. Черномырдиным был затем продолжен в отраслевых министерствах. Ряд частных вопросов, поднятых в ходе обсуждения проблем был решен положительно.

Суть предложений мурманчан к правительству сводится к тому, чтобы область на 3—4 года освободили от выплаты федеральных налогов и некоторых таможенных пошлин.

Средствами, полученными от этой акции, администрация области могла бы поддержать бюджетные организации и товаропроизводящие структуры.

«Полярная правда».

Мурман — «на свободу»!

В Мурманской области побывал эксперт Программы развития ООН Филипп Эльгуайе. Он является руководителем проекта «Поддержка демократии, управления и участия населения в жизни общества».

Посещение нашего региона связано с идеей развития деятельности ПРООН в Мурманской области.

Глава областной администрации Е. Комаров предложил Ф. Эльгуайе принять участие в создании в Мурманской области свободной экономической зоны, подобно той, что создана в Находке.

Эксперт заявил, что в Нью-Йорке готовы рассмотреть эту идею. В ходе встречи подписан меморандум, содержащий общие положения о стремлении сторон к взаимовыгодному сотрудничеству.

«Рыбный Мурман».

АГИС сообщила — здоровье детей никуда не денется

В Кандалакшском центре государственного санитарно-эпидемиологического надзора открыто новое отделение — автоматизированная государственная исследовательская система, которая занимается сбором данных о заболеваемости населения города. Под наблюдением находятся около 35 тысяч горожан. Информация кодируется и отправляется в Москву. По результатам исследований за 1993 год итог неутешителен: из 81 города, охваченного системой АГИС, Кандалакша занимает первое место по заболеваемости детей.

«Мурманский вестник».

Аптека сама назначит цену

Предприятиям мурманской аптечной сети — независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности — предоставлено право самостоятельно решать вопросы о проведении дооценки медикаментов и медицинских товаров, ранее закупленных по низким ценам до одного рубля. Такое решение администрация приняла для того, чтобы обеспечить безубыточную деятельность аптек.

«Вечерний Мурманск».

ГОРОДСКОЙ ПРАЗДНИК СЕВЕРА

Сегодня внимание любителей спорта приковано к событиям в Долине Уюта на окраине Мурманска. Но даже это яркое и масштабное мероприятие не ослабило впечатлений от завершившегося на днях городского Праздника Севера. Организатором его выступил Североморский спорткомитет, а программу составили лыжные гонки, соревнования по горнолыжному спорту, розыгрыш Кубка города по футболу на снегу, турнир хоккеистов.

По традиции праздник открыли юные спортсмены. Девочки ребята вели борьбу на лыжне загородного парка. Среди девочек первые места заняли Сисана Мельникова, Вика Бурчалова, Аня Луукконен. У мальчиков лучшее время на дистанциях 3—5 километров показали Роман Педько, Олег Коткин и Андрей Поляткин.

Позднее ребята стартовали в лыжной эстафете. Среди мальчиков лучшими были спортсмены школы № 3, а среди девочек — команда школы № 9.

Улекательными и зрелищными оказались поединки хоккейных команд. Школьники из Североморска, Полярного, Вьюжного разыграли Кубок Кольского залива, учрежден-

ный спорткомитетом нашего города. В финал вышли мальчишки из Полярного и Вьюжного. Их спор и решил судьбу Кубка, который достался полярникам.

Взрослые лыжники соревновались в четырех возрастных группах. Дистанция для мужчин — 5 км, для женщин — 3 км. Быстрее всех в первой возрастной группе финишировали В. Рожков, Р. Кузьмин, в других группах первенствовали Ю. Дронов, Р. Якубов, В. Бабченко. У женщин отличилась Е. Киярова и Т. Белоногова.

Горские соревнования по горнолыжному спорту собрали немало болельщиков у сопки Маячной. В командном зачете здесь победили горнолыжники школы № 7. В личном — среди мальчиков лидировали Е. Журзавле, А. Гончаров, Р. Илатов. Победителями составили у мужчин стал А. Фролов, у женщин — А. Брызгалова.

Достоинством городского Праздника Севера турнир по футболу на снегу. Особенно сильное впечатление на болельщиков произвел матч между командами «Гроза» — из Североморска 1 и «Север» — из спорткомплекса «Богатырь». Футболисты «Севера» прояви-

ли волю к победе и в дополнительное время переиграли соперника.

В финале встречались футболисты команды «СКФ.Рена» и «Севера». Как и подобает решающей схватке, она была жаркой, отличалась острыми голевыми моментами. Общий итог матча 3:1 в пользу «СКФ.Рена». Кстати эта команда стала призером 60-го Международного Праздника Севера. Наши футболисты заняли второе место в зимнем чемпионате Мурманской области по футболу. Стоит напомнить, что в первенстве участвовали 12 команд.

В организации праздника, кроме городского спорткомитета, активное участие приняла Детско-юношеская спортивная школа города, спортивный клуб Северного флота, за что им большое спасибо. Благодарности заслуживают и спортивные активисты города: В. Сурядова, О. Рыжкова, А. Антонова, Е. Киярова и другие.

Победители городского Праздника Севера награждены денежными призами, памятными вымпелами, значками. Командам, занявшим первые места, вручены почетные Кубки городского спорткомитета.

Завтра команда лыжников Североморска стартует в лыж-



ном марафоне на 50 километров в числе других команд — участник 60-го Праздника Севера в Мурманске.

В. КОЗИНСКИЙ,
член городского
спорткомитета.

Фото Л. Федосеева.



Понедельник

28 МАРТА
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.15 Утренняя разминка.
6.25 Программа передач.

Вторник

29 МАРТА
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.15 Утренняя разминка.
6.25 Программа передач.

Среда

30 МАРТА
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.15 Утренняя разминка.
6.25 Программа передач.

Четверг

31 МАРТА
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.15 Утренняя разминка.
6.25 Программа передач.

Пятница

1 АПРЕЛЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.15 Утренняя разминка.
6.25 Программа передач.

20.35 «Санта-Барбара», 297-я серия.
21.30 Чемпионат России по футболу.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Информ-ТВ.
7.35 Мультфильмы.
8.10 «Адам и Ева плюс».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Информ-ТВ.
7.50 Мультфильмы.
8.05 «Виртуозы 2000 года».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Информ-ТВ.
7.50 Мультфильмы.
8.05 «Виртуозы 2000 года».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Информ-ТВ.
7.50 Мультфильмы.
8.05 «Виртуозы 2000 года».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Информ-ТВ.
7.50 Мультфильмы.
8.05 «Виртуозы 2000 года».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Информ-ТВ.
7.50 Мультфильмы.
8.05 «Виртуозы 2000 года».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Информ-ТВ.
7.50 Мультфильмы.
8.05 «Виртуозы 2000 года».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Информ-ТВ.
7.50 Мультфильмы.
8.05 «Виртуозы 2000 года».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Информ-ТВ.
7.50 Мультфильмы.
8.05 «Виртуозы 2000 года».

19.00 Мастера. «Воспоминания, которые остались со мной».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

19.00 Мастера. «Воспоминания, которые остались со мной».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

19.00 Мастера. «Воспоминания, которые остались со мной».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

19.00 Мастера. «Воспоминания, которые остались со мной».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

19.00 Мастера. «Воспоминания, которые остались со мной».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

19.00 Мастера. «Воспоминания, которые остались со мной».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

19.00 Мастера. «Воспоминания, которые остались со мной».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

19.00 Мастера. «Воспоминания, которые остались со мной».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

19.00 Мастера. «Воспоминания, которые остались со мной».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

19.00 Мастера. «Воспоминания, которые остались со мной».

ДАТАЖЕСТ

ПРИЗРАК «ВТОРОГО АФГАНА»

В Таджикистане я так и не гогаил: началось ли весеннее наступление оппозиции, о не-изменности которого так дол-го говорили митинги Динно-ту — контраст между пред-ставителями наземными и

ТВ-XXI

1.06.2014. ТАБЛАГАТА «Частные обя-зательства».
19.00 Программа передач.
19.02 М/ф «Приключения Васи...

ПОЛИТИКА

какой дивизии в октябре прош-лого года, когда по решению главы СНГ объявили о созда-нии в Таджикистане коллектив-ных миротворческих сил. Так

СРЕДА, 30 МАРТА

18.20 Телегазета «Частные обя-зательства».
19.00 Программа передач.
19.02 М/ф «Приключения Васи...

ЧЕТВЕРГ, 31 МАРТА

18.20 Телегазета «Частные обя-зательства».
19.00 Программа передач.
19.02 М/ф «Приключения Васи...

ПЯТНИЦА, 1 АПРЕЛЯ

18.20 Телегазета «Частные обя-зательства».
19.00 Программа передач.
19.02 М/ф «Приключения Васи...

СУББОТА, 2 АПРЕЛЯ

18.20 Телегазета «Частные обя-зательства».
19.00 Программа передач.
19.02 М/ф «Приключения Васи...

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 АПРЕЛЯ

18.20 Телегазета «Частные обя-зательства».
19.00 Программа передач.
19.02 М/ф «Приключения Васи...

Ситуация и впрямь нешта-ная. Линейный представитель ге-нерального секретаря ООН Перес Баллон в беседе с Бо-рисом Пляновым сказал, что мог бы сослаться на заявление Совета Безопасности, прислав в Таджикистан 300 военных на-людателей. Глава государства Эмомали Рахмонов вроде бы согласен. Но командующий ИКС отразил: наши разведчи-ки в моих штатах сидят не будут!

Реклама ★ Объявления ★ Реклама



Русский Дом Селенга

Каждую песчинку Вашего вклада мы превращаем в жемчужину!

ВНИМАНИЕ!

«РДС» в очередной раз повысил ставки по договорам текущего селенга. С 1 марта 1994 года они составляют 5 рублей на каждую вложенную 1000 рублей ежедневно.

Заключайте с нами договор

«Текущего селенга»

и тогда ваш вклад увеличивается ежедневно на 5 руб. с каждой 1000 руб. с правом получения доходов каждый день, погашения или изъятия вклада в любое время и совершения операций в любом из более 500 агентств «РДС» на всей территории России.



Вы вносите (руб.)	Ваш вклад через (месяцев)					% в год (без п/нал.)
	1	3	6	9	12	
1 000	1132,0	1404,8	1809,6	2540,0	3618,0	261,8
10 000	11364,0	14884,0	22597,2	34635,5	53326,8	433,3
50 000	57040,0	75374,8	115538,0	178198,4	275486,8	451,0
100 000	114146,0	151009,2	231674,4	357598,0	553120,8	453,0
500 000	570950,0	755948,0	1160902,0	1793006,0	2774615,0	455,0
1 000 000	1141970,4	1512138,0	2322446,0	3587235,0	5551369,0	455,0

Заключайте с нами договор

«Гражданского селенга»

и тогда через три года ваш вклад увеличится в 14—27 раз.

Минимальный взнос — 500 рублей.

Мы ждем вас в нашем агентстве (ул. Ломоносова, 3, к. 269) с 10.00 до 16.30 (перерыв — с 13.00 до 14.00). Тел. 7-54-25.

Вы вносите	Кратность	Выполучаете
500	14	7 000
5 000	15	75 000
10 000	18	180 000
50 000	23	1 150 000
150 000	27	4 050 000

ЭМИССИИ ЗАВЕРШАЮТСЯ

613. Североморское отделение Сберегательного банка 7731 извещает о том, что 1 апреля 1994 года завершаются непрерывные эмиссии акций банка. В ближайшие 2 года банк не намерен эмитировать новые акции, что обеспечит уровень дивидендных выплат в 2—3 раза выше депозитных ставок.

Спешите, мы ждем вас!

РАБОТАЕТ «ПЕКТОРАЛЬ-АУДИТ»

615. АОЗТ «Пектораль-Аудит» оказывает практическую помощь по ведению бухгалтерского учета, составлению квартального и годового балансов, а также производит консультации по исчислению налогов, аудиторские проверки предприятий всех форм собственности.

Наш адрес: ул. Душенова, 28—75, тел. 7-02-15.

ИЗВЕЩАЕТ УЗЕЛ СВЯЗИ

618. Мурманское государственное предприятие ГПСИ «Россвязинформ» доводит до сведения населения, предприятий и организаций, что с 1 марта 1994 года на основании распоряжения администрации области приказом № 75 вводятся новые тарифы на услуги связи:

Абонементная плата за телефон в месяц (в рублях) для населения: основной телефон — 2500, спаренный — 2000. Для льготной категории — 1500.

Для госбюджетных организаций — 15 000. Для хозрасчетных организаций — 24 000.

Установка телефона для населения по обычному тарифу — 120 000; по коммерческой цене — 450 000; по льготной цене — 30 000. Для госбюджетных организаций — 200 000, для муниципальных предприятий — 200 000.

Администрация.

ФЛОТСКИЙ КБО

РЕМОНТИРУЕТ ОБУВЬ

552. Мастерская по ремонту обуви Флотского КБО принимает в неограниченном количестве обувь в ремонт на замену молний, набоек, подошв, профилактики и т. д. Производится крупный ремонт обуви с заменой союзок и подошв.

Принимаются заказы на индивидуальный пошив обуви по имеющимся моделям, на пошив автомобильных чехлов из винилскожи. Имеются в продаже детские куртки на меху.

Мастерская расположена по адресу: ул. Советская, 22-а.

Часы работы: с 10 до 19 час.

Суббота — с 9.00 до 16.00.

Понедельник — с 14.00 до 18.00.

Выходной — воскресенье.

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

552. К сведению населения!

Ателье Флотского КБО по ул. Советская, 22-а, производит прием заказов на ремонт и пошив головных уборов (из меха заказчика), верхней мужской и женской одежды, легкого платья, на изготовление воротников.

Цены доступные.

Скорняжные работы — тел. 2-18-05.

Ремонт и пошив одежды — тел. 2-36-28.

РЕАЛИЗУЕТ ТРИКОТАЖ

552. Трикотажный цех Флотского КБО принимает в неограниченном количестве заказы на изготовление трикотажных изделий различного ассортимента из пряжи комбината и пряжи заказчика, а также производит реализацию своих изделий: куртки детские на меху, пальто трикотажные на синтепоне, джемпера, жакеты, платья, детские комплекты, детские костюмы различных фасонов и размеров.

Прием заказов производится на 2-м этаже ФКБО с 10.00 до 12.30 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Телефон для справок: 2-19-05.

«ЮНОНА» ПРЕДЛАГАЕТ

Фирма «Юнона» продолжает продажу парфюмерии и косметики ведущих европейских фирм:

1. Паоло Конти.
2. Кати Карден.
3. Сальвадор Дали.
4. Валенсио.
5. Старион.

Адреса фирменных магазинов в Североморске:

— ул. Гвардейская, 38, тел. 3-23-00;

— ул. Душенова, 10/3, тел. 7-88-06.

Часы работы: ежедневно с 11.00 до 20.00, кроме воскресенья — с 11.00 до 17.00.

«КОШАЧЬИ ФОКУСЫ» — В «СТРОИТЕЛЕ»

600. ДК «Строитель» приглашает 8 апреля в 10 и 13 часов на цирковое представление театра кошек Ю. Куклачева «КОШАЧЬИ ФОКУСЫ».

Спешите приобрести билеты.

Справки по тел. 7-28-46.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ВЕНКОВ

657. Изготовление искусственных венков и траурных лент. Бумага и картона не принимаются. Ул. Душенова, 16-а, кв. 45.

